

# 110 學年度私立醫學校院聯合招考轉學生考試試題參考答案疑義釋疑公告

## 國文

題號	釋疑答覆	釋疑結果
15	<p>自陳望道在《修辭學發凡》提出「同範圍同性質的事象用了組織相似的句法逐一表出的，名叫排比」之後，此對於「排比」的界定即成為共識。但排比句是否一定要三句以上，則非學界共識，如陳望道書中即沒有這樣的規定。董季棠的《修辭析論》中也主張「排比的形式，大都是兩者(或以上)短句或句子，組成一組」。黃慶萱的《修辭學》也主張排比是：「用結構相似的句法，接二連三地表出同範圍同性質的意象。」故判斷「排比」的重點在於是否用同範圍、同性質的句法來表述。</p> <p>因此本題：「以南方之舟，笑北方之車；以鶴脰之長，憎鳧脰之短也。不責己之有見，而責人之異見」有使用到排比法。</p>	維持原答案
20	<p>「白珪玷可滅，黃金諾不輕」是對句。</p> <p>此外，單選題就一般慣例而言，即應選出最正確或不正確的答案為是。</p>	維持原答案
22	<p>題目中「整座花園還是顯得太過擁擠、太過雜亂，每一棵樹、每一朵花都因缺乏足夠的養分而發育不全。」即意謂著：太擁擠、太密集的花草枝葉須要剪除、捨棄，才能發育良好。與知足才能心安泰無關，故正確答案是「凡事要懂得取捨」。</p>	維持原答案
49	<p>文中對於生病的描述為「猝不及防」、「被迫的抵抗」、「不便誇耀」，又說生病的經驗使其了解「不發燒的日子多麼清爽」、「不咳嗽的嗓子多麼安詳」。又說：「生病的經驗是一步步懂得滿足。」都將病與不病相比較，體會不病之好。末了說：「終於醒悟：其實每時每刻我們都是幸運的，因為任何災難的前面都可能再加一個『更』字。」這就是對生命的反省、反思，這都不是「無入而不自得」的意思，也非曠達的心胸。</p>	維持原答案